

SOGI-ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੱਖਿਆ ਬਾਰੇ ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨ (FAQ): ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਗਾਈਡ

ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਭਰ ਵਿੱਚ, ਅਧਿਆਪਕ SOGI ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਬਾਰੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਭਾਗ ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਸੰਗ੍ਰਹ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਮਦਦਗਾਰ ਹੋਵੇਗਾ; ਫਿਰ ਵੀ

ਹਰ ਸਥਿਤੀ ਵੱਖਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਸਬੰਧਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਹੋਣ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।



ਇਹ SOGI-ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੱਖਿਆ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਆਮ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਜਵਾਬ ਹਨ:

ਪ੍ਰਸ਼ਨ: ਕੀ SOGI-ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੱਖਿਆ ਕੋਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲਿੰਗ ਝੁਕਾਵ ਜਾਂ ਲਿੰਗ ਪਹਿਚਾਣ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ?

ਜਵਾਬ: SOGI-ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੱਖਿਆ ਕੋਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪਹਿਚਾਣ ਜਾਂ ਝੁਕਾਵ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ। ਇਹ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲਿੰਗ ਝੁਕਾਵ ਜਾਂ ਲਿੰਗ ਪਹਿਚਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਮਾਹੌਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਕਲਾਸਰੂਮ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਭੇਦਭਾਵ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਹੈ ਕਿ 2SLGBTQIA+ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਅਨੁਭਵਾਂ ਅਤੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਧਾਉਣਾ।

ਪ੍ਰਸ਼ਨ: ਕੀ SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਰੋਤ ਅਨੁਚਿਤ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸਪਸ਼ਟ ਸਮੱਗਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ?

ਜਵਾਬ: ਸਾਡੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਅਸਲੀਲ ਜਾਂ ਸਪਸ਼ਟ ਸਮੱਗਰੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਰੋਤ ਵਿਵਿਧ ਪਛਾਣਾਂ, ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਵਿਵਿਧਤਾ, ਰੂੜੀਵਾਦ, ਬੁਲੀਂਗ ਅਤੇ ਅਪਸ਼ਬਦ ਵਰਗੇ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਸਰੋਤ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਕਿ ਉਹ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰ ਸਕਣ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇ ਖੇਤਰ, ਜਿਸ ਤਰਾਂ ਸਮਾਜ ਸ਼ਾਸਤਰ, ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਕਲਾ ਸਿੱਖਿਆ, ਪੜ੍ਹਾਉਣ ਦੌਰਾਨ ਹਰ ਕੋਈ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕੇ।

ਪ੍ਰਸ਼ਨ: ਕੀ SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ/ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਦੀ ਹੈ?

ਜਵਾਬ: SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ/ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਯਾਸਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਕ ਕਰਨਾ ਹੈ, ਜੋ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਸਤਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਦੀ ਮੌਲਿਕ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਨੂੰ ਸਿੱਖਾਉਣ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਇਹ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ/ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ, ਬਲਕਿ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਵਿਵਿਧਤਾ ਅਤੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ਨ ਦੀ ਵਧੀਆ ਸਮਝ ਦਾ ਯੋਗਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਪ੍ਰਸ਼ਨ: ਕੀ SOGI-ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੱਖਿਆ ਸੈਕਸੁਅਲ ਹੈਲਥ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਹੈ?

ਜਵਾਬ: ਨਹੀਂ, SOGI ਸੈਕਸੁਅਲ ਹੈਲਥ ਸਿੱਖਿਆ ਤੋਂ ਵੱਖਰਾ ਅਤੇ ਅਲੱਗ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ। SOGI-ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੱਖਿਆ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਮਝ, ਸਬਨੁ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਪਹਿਚਾਣ, ਸਤਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ, ਸੈਕਸੁਅਲ ਹੈਲਥ ਸਿੱਖਿਆ BC ਦੇ ਫਿਜ਼ੀਕਲ ਅਤੇ ਹੈਲਥ ਸਿੱਖਿਆ ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਇਹ ਜੈਵੀ, ਸਰੀਰਕ ਅਤੇ ਪ੍ਰਜਨਨ ਪਹਿਲੂਆਂ ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਪਰਿਵਾਰ, ਆਪਣੇ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਕਰਕੇ, ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਤੋਂ ਗ੍ਰੇਡ 10 ਤੱਕ ਦਾਖਲ ਹੋਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਫਿਜ਼ੀਕਲ ਅਤੇ ਹੈਲਥ ਸਿੱਖਿਆ ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ



ਕੁਝ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਵਿਕਲਪ ਲਈ ਗਲੂ ਬਾਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹ SOGI-ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਪ੍ਰਸ਼ਨ: ਕੀ SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ 2SLGBTQIA+ ਦੀ ਭਰਤੀ ਬਾਰੇ ਹੈ?

ਜਵਾਬ: ਇਹ ਧਾਰਨਾ ਬੇਆਧਾਰ ਹੈ। SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ 2SLGBTQIA+ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਲਈ ਸਮਝ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ ਬਣਾਉਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਲਿੰਗ ਝੁਕਾਅ ਜਾਂ ਲਿੰਗ ਪਛਾਣ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਭਰਤੀ ਕਰਨਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਅਧਿਆਪਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਅਨੇਕੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਪਛਾਣ ਦਾ ਬਹੁਤ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਕਲਾਸਰੂਮ ਵਿੱਚ ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਵਾਤਾਵਰਣ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮਿਹਨਤ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਪ੍ਰਸ਼ਨ: SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਵਿਵਾਦਗ੍ਰਸਤ ਜੇੜੀ ਗਈ ਸਿੱਖਿਆ ਕਿਉਂ ਹੈ?

ਜਵਾਬ: SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ, ਵਿਵਿਧ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਨਸਲਾਂ ਦੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ ਦੀ ਤਰਾਂ, ਸਾਡੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਵਿਧਤਾ ਅਤੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ ਦੇ ਵਿਆਪਕ ਲਕਸ਼ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ SOGI ਨੇ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਹੀ ਵਧੇਰਾ ਧਿਆਨ ਖਿੱਚਿਆ ਹੈ, ਇਹ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਧਾਰਣਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਕਈ ਵਿਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਸਕੂਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਹੀ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਮਾਹਿਰਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੈ। ਲਿੰਗ ਝੁਕਾਅ ਅਤੇ ਲਿੰਗ ਪਛਾਣ ਨੂੰ BC ਮਾਨਵ ਅਧਿਕਾਰ ਕੋਡ, ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਚਾਰਟਰ ਆਫ ਰਾਈਟਸ ਐਂਡ ਫਰੀਡਮਜ਼ ਅਤੇ ਸੂਬਾਈ ਕਾਨੂੰਨ ਅਧੀਨ ਵੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੈ। ਵੈਨਕੂਵਰ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡ ਨੇ 2004 ਤੋਂ SOGI ਨੀਤੀ ਰੱਖੀ ਹੋਈ ਹੈ।

ਪ੍ਰਸ਼ਨ: SOGI-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਮੁੱਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਉਪਯੁਕਤ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਕਿਉਂ ਅਧਿਆਪਕ ਸਿਰਫ ਪੜ੍ਹਾਈ, ਲਿਖਾਈ ਅਤੇ ਗਣਿਤ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਨਹੀਂ ਰਹਿ ਸਕਦੇ?

ਉੱਤਰ: 2SLGBTQIA+ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਸਮੁੱਚੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਦੱਸ ਹਨ ਅਤੇ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਅਨੇਕੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਅਧਿਐਨ ਇਹ ਦਰਸਾਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਕਲਾਸਰੂਮ ਅਤੇ SOGI-ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਬੁਲੰਗ-ਖਿਲਾਫ ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ, ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ, ਸਕੂਲ ਦੇ ਮਾਹੌਲ ਨੂੰ ਬੇਹਤਰ ਬਣਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਦੁਆਰਾ ਭੇਦਭਾਵ, ਉਦਾਸੀ, ਚਿੰਤਾ, ਮਾਦਕ ਪਦਾਰਥ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਆਤਮਘਾਤੀ ਵਿਚਾਰ ਅਤੇ ਆਤਮਘਾਤੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ। SOGI ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਰੋਤ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਸਵਾਗਤ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸਮਰਥਨ ਭਰਪੂਰ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਯੋਗਤਾ ਦੇ ਨਾਲ ਸਿਖਲਾਈ ਕਰ ਸਕਣ।

ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹਨ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ। ਅਸੀਂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਖੁਲੀ ਗੱਲ-ਬਾਤ ਦੀ ਕਦਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਿਹਨਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰ ਪੂਰੀ ਤਰਾਂ ਜਾਣਕਾਰ ਹੋਣ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਯਾਤਰਾ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ।

